Медалі в історії Кінбурнської коси
Медаль за перемогу в Кінбурнській битві
1 жовтня 1787 року
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1 жовтня 1787 року відбулась битва захисників Кінбурнської фортеці проти п’ятитисячного відбірного турецького десанту. Гарнізон фортеці під керівництвом талановитого полководця А.В.Суворова, отримав блискучу перемогу над переважаючим чисельністю противником.
      Після перемоги над турецьким десантом Імператриця Єкатерина ІІ дала наказ виготовити 190 медалей для нагородження тих, хто захищав фортецю на півострові, але через помилку чиновників монетного двору, було зроблено лише 19 штук. Під час нагородження вперше було застосовано практику, коли гідних до цієї відзнаки обирали поміж себе самі солдати. Згідно рапорту А.В.Суворова від 11 листопада медалі отримали «,,,яко наидостоинешые …», які були «…корпусами избраны единогласно …». Через деякій час був надісланий ще один екземпляр – для особистого нагородження гренадера Шліссельбургського полку Степана Новікова за те, що він врятував в бою Суворова від вірної загибелі. Тим, хто не отримав медалі , але відзначився в бою, було видано грошові винагороди.


Медалі діаметром 3,9см відлиті із срібла, на одній стороні медалі зображено портрет Єкатерини ІІ, з іншої – напис: КІНБУРНЪ 1 ОКТЯБРЯ 1787. Носили медаль на грудях на «Георгіївській стрічці» із чорними та помаранчевими смугами.


Є підстави рахувати цю медаль прототипом Військового орденна св. Георгія « За отменную храбрость», який був утверджений 13 лютого 1807року.
Медаль «За храбрость на водах Очаковских».
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Під час Російсько-турецької війни 1787–1791 років. турецька ескадра (4 лінійних корабля, 6 фрегатів і 47 гребних суден) 7 червня 1788 р. напала на російську гребну флотилію в Дніпро-Бузькому лимані, неподалік від Кінбурнської коси. Гребна російська флотилія під командуванням адмірала принца К. Нассау-Зігена, в складі якої діяла і козацька флотилія під керівництвом А.Головатого, відбила атаку, а 17 червня сама атакувала турецьку ескадру и завдала їй поразки. Остерігаючись остаточного розгрому, командуючий турецьким флотом Хасан-паша вирішив відвести залишки флоту із - під Очакова, але вони потрапили під обстріл берегових батарей Кінбурна, які були воздвигнуті генерал-аншефом А.В. Суворовим. Наступним ранком російська гребна флотилія закінчила розгром турецької ескадри. В результаті трьох боїв (7, 17 и 18 червня) гребна флотилія турок була розбита і відкинута під Очаків. В ході морської битви загинув кошовий отаман Чорноморських козаків Сидір Білий, якому на Кінбурні встановлений пам’ятний знак. 

Для відзначення військової звитяги, проявленої під час цих боїв, була затверджена 12 червня 1788р. медаль«За храбрость на водах Очаковских». Нею нагороджували нижні чини гребної флотилії адмірала принца К. Нассау-Зігена, які воювали в Дніпро-Бузькому лимані в червні 1788р. Всього було виготовлено та вручено 5000 медалей. 
Пам’ятний знак до 120-річчя перемоги
в Кінбурнській битві
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З нагоди 120-річчя перемоги в Кінбурнській битві в Одесі у 1907р був виготовлений пам’ятний знак у вигляді хреста. В якій майстерні було виготовлено до цих пір невідомо, клейми на ньому відсутні. Зроблений із срібла, вкритий позолотою, вага 6,91 грама. Розміри 34,1х30,9 мм.


Командувач військами одеського військового округу генерал барон А.В. Каульбарс (1844-1929) в листі від 2 листопаду 1907р. повідомляв: «…мною было приказано изготовить жетон в виде креста, какой Императрицей Екатериной II роздан за Кинбурн. Крест этот с цепочкой был роздан мною накануне торжества всем чинам Очаковского гарнизона и прибывшых на торжество депутаций…» Проте, представлений в Головний штаб проект пам’ятного знаку був відхилений військовим міністром, хоча жетони все ж були роздані бійцям, які, їх отримавши, носили. Наказів або розпоряджень по Одеському військовому округу, які б забороняли їх носіння, видано не було.


 В даний час ці медалі зустрічаються в музейних і приватних колекціях.
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 Через100 років працівники Херсонського краєзнавчого музею зробили копію пам’ятного знаку, змінивши дату з 1907 на 2007 рік. Ним були нагороджені люди, які брали безпосередню участь в заходах по вшануванню пам’яті А.В. Суворова та заходах з нагоди 220-ї річниці оборони Кінбурна. 

Скромний знак спонукає замислитись над тим, що потрібно пам’ятати й відзначати події, які відбувалися на нашій території, і не тільки їх сторічні ювелеї. Наближається 225-річчя оборони Кінбурна і ми звертаємось до небайдужих людей, які б могли запропонувати свої думки з приводу відзначення цієї дати.
Тел. для контактів 097-787-78-35 Чаус Василь Богданович

                                 05154-3-07-56 РЛП «Кінбурська коса»
