ГАГА ПОТРЕБУЄ ЗАХИСТУ
В акваторіях лиманів та моря Очаківського району можна побачити багато різних видів птахів, занесених до Червоної книги України. Один з цих видів, а саме гага (інша назва - пухівка), заслуговує на особливу увагу. Відома ця качка більшості людей завдяки своєму теплому пуху. Ці качки доволі крупні: вага коливається від 1,2 до 2,8 кг, розмах крил до 1,1 м. Дорослі самці у шлюбному вбранні мають строкате забарвлення: голова зверху чорна, знизу біла; на потилиці і задній частині щік зеленкуваті плями, верх і плями ззаду на боках тулуба білі, воло рожевувато-кремове, решта тулуба чорна; дзьоб зеленкувато-оливковий, на кінці - білий. Самка темно-бура, пера тулуба і покривні пера крил з рудуватою або вохристою облямівкою. Молоді - забарвленням схожі на самок.

З’явилась гага, яка є північним видом, на Чорному морі біля 50 років назад. В 1960 р. механік судна «Кречет» побачив зграйку з молодих і дорослих пухівок біля о. Березань, що стало відомо одеським орнітологам. В 1975 р. гаги вперше загніздились на о. Довгому в Ягорлицькій затоці. 

Про походження пухівок, що створили осілу популяцію в Чорному морі, можна судити за даними кільцювання. Біля о. Березань в 1997 р. знайдено пухівку, котра була закільцьована пташеням в 1973 р. на південному узбережжі Фінляндії. Птаху було 24 роки.
В наступні десятиріччя чисельність цих качок, занесених до Червоної книги України, почала зростати і досягла чисельності понад 1500 пар. Ще значна кількість гаг була представлена молодими птахами, що не приймали участі в розмноженні. Їх скупчення можна побачити і зараз, тримаються вони вздовж морського берега Кінбурнської коси. Зазвичай вони сидять на березі, а потурбовані відпливають не надовго в море. 

Нібито нічого не загрожувало цій качці, тим паче, що більшість птахів гніздились на о. Круглому в Чорноморському біосферному заповіднику. Але в останні 10 років чисельність пухівок зменшилась приблизно на порядок. На катастрофічний стан популяції пухівки вплинула низка причин. Самки почали гинути прямо на гніздах по невідомій причині. Лисиці, єнотовидні собаки, що в масі розплодились, та навіть вовки, руйнували гнізда та ловили дорослих птахів. Острів, який полюбили гаги, почали займати тисячі бакланів великих та мартинів жовтоногих, витісняючи звідти гаг. А мартин жовтоногий, ще й активно поїдає пташенят та яйця. Якщо з хижаками та з небажаними птахами, можна й потрібно боротися, то екологічним лихом є те, що гинуть мідійні банки, які є кормовою базою виду. Дорослі та молоді птахи іноді гинуть в рибацьких знаряддях та потрапляють під постріли браконьєрів, останнє, нажаль, мало місце і цієї осені, коли від рук браконьєрів відразу загинуло 30 гаг.
Своєрідною є і біологія цього птаха. Пухівки живуть у нас на протязі всього року, лише взимку відкочовують в глиб моря. Вже в кінці січня - на початку лютого гаги з’являються в місцях гніздування й починають токувати, іноді буває, що до однієї самки відразу залицяється 20 кавалерів. Самки перед насиджування набирають вагу і не залишають кладку, навіть для живлення на протязі всього інкубаційного періоду (біля 30 діб). Гніздо, звичайно ямка в камці з масою пуху самки. Перші яйця, навіть в холодні весни, з’являються в перших числах квітня. Повторні кладки, взамін втрачених, з’являються в травні-червні. В кладках 3-5 яєць, що значно менше ніж, наприклад, у крижня. В першій половині травня проходить масове виведення пташенят, яке продовжується весь травень. Виводки з перших днів об’єднуються в клуби. В клубах серед самок значна кількість, до 50 % «нянь», які допомагають самкам-матінкам охороняти пташенят від хижаків, але при наближенні людини відлітають в першу чергу. 

Гага не може жити без моря, як не можуть і люди. 
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