Історична сторінка
Кінбурнська коса за весь час відома не лише як дикий куточок природи, який став домівкою для багатьох видів тварин та рослин, але і як територія на якій відбувались видатні історичні події, після яких лишилося чимало спогадів про ті часи. 
   Таким чином після тих подій від вдячних людей було встановлено чимало пам’ятників на території Кінбурнскої коси.
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Один с таких пам’ятників являє собою пам’ятник Сидору Білому який був відновлений і повторно встановлений  21 червня 2008 року.
Цей меморіал встановили на честь першего кошового отамана Чорноморського війська

Сидора Ігнатовича 
Білого

короткі відомості
У 1774 р., будучи військовим осавулом, Сидір Білий на чолі де​лігации козаків виїхав до Петербургу з клопотанням про захист прав і володінь запоріжців і під час розорення Січі знаходився в столиці. Це і врятувало майбутнього отамана від долі інших запорожс​ких старшин, що залишилися в Січі і після відправлених на заслання.

Насамперед новопризначений кошовий отаман зайнявся заснуванням військового коша поблизу гирла  Буга в уро​чищі Васильковому. Слідуя в цьому відношенні запорізьким традиціям, Білий організував кошове управління на тих же засадах, на яких воно існувало раніше у Запорож​ских козаків. Війську і отаману дістануться нелегкі обов'язки аванпостной служби у війні з туркамі.
Недовго проте, доведеться керувати молодим козаче​ством Білому. 21 травня 1788 року турки атакують козачий кіш, відкривши посилену стрілянину з судів, але безуспішно. Козаки, згідно розпорядження Білого, з своєї сторони обмежаться  простим спостереженням за ворожою флотилією.Потім Сидір Білий був призначений з козачою флотилією в російську ескадру під командування принца Нассау-Зігена.

 11 липня козаки витримали перший бій з турецькими ко​раблями. Але ця славна битва була фатальною для Сидора Білого його смертельно поранили в бою і  він помер від ран 20 червня 1788 року.
Жетон в память 120-летия Кинбурнского боя. 
Одесса, 1907 г. Неизвестная мастерская. Без клейм. Серебро, позолота, эмаль, 6,91 г. Размеры 34,1x30,9 мм. Сохранность отличная. Редкий. 

В ходе Русско-турецкой войны 1787–1791 гг. русские войска под командованием генерал-аншефа А.В.Суворова 1(12) октября 1787 г. разбили турецкий десант на Кинбурнской косе (современная Николаевская область). 
Были случаи, когда местное военное начальство раздавало изготовленные жетоны, их носили, а представленные затем в Военное министерство проекты одобрения не получали. Так, командующий войсками Одесского военного округа генерал от кавалерии барон А.В.Каульбарс (1844–1929) в письме от 2 ноября 1907 г. сообщал: «… мною было приказано изготовить жетон в виде креста, какой Императрицей Екатериной II роздан за Кинбурн. Крест этот с цепочкой был роздан мною накануне торжества всем чинам Очаковского гарнизона и прибывших на торжество депутаций». Однако представленный в Главный штаб проект был отклонен военным министром, а между тем жетоны были розданы и носимы и в настоящее время встречаются в музейных и частных собраниях, но каких-либо приказов или распоряжений по Одесскому военному округу, запрещающих их ношение, издано не было. См. Петерс, Ильина, с. 5.

