ДИКІ КІНБУРНСЬКІ ОРХІДЕЇ
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Орхідеї – одні з найбільш довершених витворів природи, тому їх називають «аристократами» рослинного світу. Їх квіти нагадують то пташок, то метеликів, то ящірок, то лебедів. Вони переливають усіма фарбами, які тільки існують в природі. Орхідеї настільки прекрасні, що сприймають як щось далеке, недосяжне. Дійсно, переважна більшість орхідей є мешканцями тропічних та субтропічних районів, однак, справжні дикі орхідеї ростуть також і в Україні. Представлені вони у нас майже по всій території, хоча трапляються досить рідко. Одне з найбільш чисельних місцезнаходжень диких орхідей в Україні знаходиться в регіональному ландшафтному парку «Кінбурнська коса». Це так зване «Орхідне поле». 

На території РЛП «Кінбурнська коса» зустрічається 2 роди диких орхідей – Любка (Любка, Plathantera) та Зозулинець (Ятришник, Orchis).
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 В заповіднику трапляється Любка дволиста (Platanthera bifolia). Любка дволиста поширена в лісах на Західній частині України та на Поліссі і лише трохи спускається в Лісостеп. Зростання її на самому півдні Степової зони, в межах Нижньодніпровських пісків до недавна було фантастичним. І дійсно, довгий час  Любка дволиста була відома у нас лише за легендами. Одна з них стосується подій ще далекого XVII століття і присвячена  славетному козацькому полководцю Івану Сірку. Одного разу той мав звершити місячне паломництво в пустелю. З цією метою він прибув на наші Нижньодніпровські піски. Вже за тиждень, без їжі та води, він дуже ослаб, був на межі життя та смерті. І тут він зустрів (напевно в мареві) дуже красиву дівчину, яка пригостила його маленькими бульбами і навчила добувати їх. Вже з першої бульби Сірку стало краще, адже вони дуже добре вгамовували спрагу та голод, надавали сил. Ці бульби належали Любці дволистій. Вони допомогли Сірку вижити і він пробув в пустелі 3 місяці. Пізніше Сірко зустрів ту дівчину і до нестями закохався в неї. Вони побралися і у них народилось четверо дітей. Так довгий час ця рослина залишалась буквально легендарною, адже для території Нижньодніпровських пісків донедавна вона була відома лише за цією легендою. Але нещодавно її вдалося знайти на Кінбурнському півострові директору РЛП «Кінбурнська коса» Зіновію Йосиповичу Петровичу. Так красива легенда отримала наукове підтвердження. 


Любка дволиста дуже тендітна рослина з сильним приємним та п’янким запахом. Більше пахнути вона починає увечері, оскільки запилюється нічними метеликами. Як видно з назви (Любка дволиста) вона має при основі стебла два крупні еліптичні листки. Вище листків просте стебло несе численні великі білі квітки. Під землею у неї знаходиться дві бульби, в яких запасаються поживні речовини. З одного рослина використовує запаси і до осені він стає м’яким, темніє і відмирає. Другий, молодий і твердий втягується коренями глибше в землю і весною з нього виросте новий пагін. Розмножується переважно насінням. Насіння у Любки, як і у інших орхідей, дуже дрібне, і утворюється у великій кількості (2 тис. насінин на 1 рослину). Оскільки насіння позбавлене запасу поживних речовин то самостійно розвинутись у нову рослину воно не може, розвивається лише в симбіозі з грибом. Проросле насіння, яке не зустрілось з грибом пропадає. Проросток розвивається під землею 2-4 роки. Зацвітає на 11 році життя. Тривалість життя до 27 років.

Сьогодні Любка дволиста в Україні дуже страждає від антропогенного впливу, зокрема, в наслідок зривання квітів на букети, заготівлі бульб в лікарських цілях, руйнування природних місцезростань – вирубування лісів. Вона включена в Червону книгу України. На її честь в 1999 р. були викарбувані пам’ятні монети достоїнством 2 та 10 гривень. 
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Інший рід наших диких орхідей – Зозулинець – представлений в РЛП аж сімома видами: Зозулинець блощичний (Ятрышник клопоносный, Orchis coriophora), З. болотний (Я. болотный, O. palustris), З. запашний (Я. душистый, O. fragrans), З. жилкуватий (Я. жилковатый, Orchis nervulosa), З. рідкоквітковий (Я. редкоцветковый, O. laxiflora), З. розмальований (O. picta), З. салеповий (O. morio). Саме латинська назва роду Зозулинець – «Orchis», покладена в основу наукової латинської назви величезної родини Обхідні – «Orchidaceae», а саму назву «Orchis» українською можна також трактувати як «Орхідея».  Тому сумніватися в справжності даних орхідей не доводиться.

Зозулинці мають схожу з Любкою біологію. У них також під землею розвивається 2 бульби, які заміщують одна одну, і з яких відбувається відновлення рослини щовесни. Для розвитку рослини з насіння їм також потрібний гриб. Зовні від Любки їх легко відрізнити за листками та квітками. У дорослих рослин завжди більше двох листків. Листки значно вужчі – ланцетні або лінійні. Квітки у різних видів забарвлені в різні відтінки фіолетового та пурпурового кольорів: рожево-фіолетові, фіолетово-пурпурові, коричнювато-пурпурові, бруднувато-коричнювато-пурпурові, темно-пурпурові, пурпурові. Іноді зустрічаються альбіноси.


З Золинцями також пов’язана низка легенд. Корінь у Зозулинців слабко виражений. З цим пов’язана легенда, що корінь цієї рослини перекусила гадюка, коли бог створив рослину для лікування гадючих укусів. Доля обох героїв даної легенди сьогодення досить сумне. Обидва вони, і гадюка, і зозулинець, сьогодні дуже потерпають від антропогенного впливу, включені до відповідних Червоних книг і потребують охорони.

На території РЛП знаходиться одне з найбільших місцезростань диких орхідей – «Орхідне поле». Воно представляє собою приморську рівнину, дуже густо заселену названими вище видами Зозулинців. Потрапивши сюди на початку травня, в пік цвітіння Зозулинців, може здатися, що це дійсно поле, настільки щільні та зімкнуті ряди орхідей. Орхідейне поле під час цвітіння цих рослин є неперевершеним видовищем. Ми часто зупиняємося на автошляхах в Україні щоб помилуватися багатотисячними полями соняшника. А уявіть собі багатомільйонне поле диких орхідей, яких лише на кожному квадратному метрі зростає кілька десятків, а то і сотень. На жаль сьогодні ця ділянка під загрозою. Розташована біля морських пляжів в околицях с. Покровка ця земля э дуже привабливим шматком для рекреаційного бізнесу. І можливо з часом ще один міф, про те що орхідеї - це далекі тропічні рослини стане реальністю.
